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Ukrajinski napadi na ruske cilje so lažno predstavljeni kot krinka za domače politične
škandale. Evropa je znova prikazana kot ovira na poti do miru. Vračajo se stare teorije
zarote o »ukrajinskih bioloških laboratorijih«.

Pregled preteklega tedna
Dejavnosti ruskega tujega manipuliranja z informacijami in vmešavanja (angleško Foreign
Information Manipulation and Interference - FIMI) so se pretekli teden v veliki meri osredotočale na
napade, izmenjane med Ukrajino in Rusijo. Poročanje o ruskih napadih v Ukrajini je večinoma
prezrlo civilne žrtve in predstavilo napade kot legitimne vojaške operacije, medtem ko so bili
ukrajinski napadi prikazani kot namerni napadi na civiliste, pogosto s trditvami, ki so jih povezovale
s podporo EU-ja. Bolj radikalni glasovi so še naprej pozivali k zaostrovanju, Rusija pa je bila
prikazana kot tista, ki vztrajno napreduje, Ukrajina pa kot oslabljena in z vedno večjimi izgubami. V
resnici pa kaže, da Ukrajina na različnih delih fronte ponovno pridobiva taktično pobudo, njene sile
pa so v zadnjih mesecih dosegle največje napredke po vdoru v Kursk leta 2024.

Aretacija Andrija Jermaka je sprožila nov val narativov o »koruptivni Ukrajini«. Primer so izkoristili
za prikaz Ukrajine kot države pod nadzorom prozahodnih elit, za namigovanje o notranjem razpadu
okoli predsednika Zelenskega ter za prikazovanje ukrajinskih napadov na Rusijo kot poskusov
preusmerjanja pozornosti. Sledile so teorije zarote in diskreditacije posameznih oseb.

Sporočanje, povezano z EU, je Evropo še naprej prikazovalo kot šibko ter predlagano sodišče za
agresijo proti Ukrajini označevalo kot »pravno nepomembno«. Evropo so predstavljali tudi kot
nesposobno financirati lastno ponovno oboroževanje ali zagotavljati vojaško podporo Ukrajini, njeno
gospodarstvo pa kot da je na robu propada. Ob teh temah so se ponovno pojavile tudi stare teorije
zarote, zlasti trditve o »ukrajinskih bioloških laboratorijih«, pri čemer so mediji stare obtožbe
predstavljali kot na novo potrjene in jih širili v širše strahove pred prihodnjimi globalnimi grožnjami.

Proruski mediji so Ukrajino obtožili tudi, da namerno uprizarja provokacije z droni proti evropskim
državam.

Glavni FIMI narativi, ki se širijo

»Napad z brezpilotniki na Rusijo je poskus preusmerjanja pozornosti od
aretacije Jermaka«

Mediji, ki širijo FIMI, so trdili, da so ukrajinske sile 17. maja izvedle obsežen napad na Rusijo, da bi
preusmerile pozornost javnosti od korupcijske preiskave, ki naj bi privedla do aretacije Andrija
Jermaka, nekdanjega sodelavca predsednika Zelenskega.

Trditev se ujema s ponavljajočim se kremeljskim narativom, ki Ukrajino prikazuje kot globoko
koruptivno. Vendar pa obstoj odmevne protikorupcijske preiskave kaže ravno nasprotno – da
institucije obtožbe preiskujejo, ne pa prikrivajo. Takšni narativi pogosto skušajo zmanjšati podporo



Ukrajini z namigovanjem, da je pomoč zlorabljena ali v rokah koruptivnih elit.

Povezovanje napada na rusko vojaško infrastrukturo s korupcijskim primerom v Ukrajini je očitno
pretirano. Deluje celo kot poskus preusmerjanja pozornosti od dejstva, da je Ukrajina lahko zadela
zelo občutljive cilje, tudi na območjih Moskve – enem najbolj zaščitenih delov Rusije. Bolj zaščitena
je morda le Putinova osebna rezidenca.

To lažno trditev je izrekel poslanec moskovske mestne dume in namestnik generalnega direktorja
Vseruske državne televizije in radia VGTRK Andrej Medvedev, razširila pa jo je propagandna mreža
Pravda.

»Evropski voditelji se postavljajo v vrsto za pogajanja s Putinom in se
pretvarjajo, da želijo mir«

Dezinformacijski mediji ponovno oživljajo znane trditve, da evropski pristop do Ukrajine temelji na
želji po podaljševanju konflikta, ne pa na iskanju miru.

Poleg ponavljanja narativa o hujskaški Evropi ti FIMI mediji napačno predstavljajo izjave evropskih
uradnikov o možnosti neposrednih pogovorov z Rusijo. Evropski voditelji dosledno poudarjajo, da
morajo kakršna koli pogajanja o Ukrajini vključevati Ukrajino ter spoštovati njeno neodvisnost,
suverenost in ozemeljsko celovitost.

Prikazovanje Evrope kot ovire za mir je stalnica prokremeljskih FIMI. Ti narativi praviloma izpustijo
ključno dejstvo: vojno je začela Rusija in jo še naprej vodi.

Ta lažna trditev je bila objavljena na portalu Sputnik Kazahstan, lokalni izdaji ruskega državnega
propagandnega medija.

»ZDA so priznale, da so teorije zarote o ruskih bioloških laboratorijih
resnične«

Prokremeljski mediji so trdili, da naj bi ZDA potrdile obstoj tajnih laboratorijev v Ukrajini za razvoj
biološkega orožja. Trditve so sledile odredbi direktorice ameriške obveščevalne skupnosti Tulsi
Gabbard o pregledu bioloških laboratorijev zunaj ZDA, ki so bili financirani z ameriškimi sredstvi.

Gre za ponovitev dolgoletne teorije zarote, ki jo Kremelj redno promovira in jo je že uporabljal za
opravičevanje svojih dejanj proti Ukrajini. Res je, da v Ukrajini obstajajo laboratoriji, ki jih
financirajo ZDA, vendar ne gre za tajne projekte razvoja orožja, temveč za del dolgotrajnega
programa za zmanjševanje bioloških tveganj, katerega cilj je preprečevanje (namernih, naključnih ali
naravnih) izbruhov nevarnih nalezljivih bolezni.

Odločitev ZDA o pregledu dejavnosti laboratorijev ne potrjuje, da so ti izvajali karkoli nezakonitega
ali tajnega. Izbiranje posameznih dejstev in njihovo mešanje z neresnicami za podporo določenemu
narativu je tipična tehnika dezinformacij.

Ta lažna trditev se je pojavila v bolgarski različici dezinformacijskega portala News Front.

Ne pustite se zavesti.

Avtor: EUvsDisinfo | 8. maj 2026

Novičnik je v angleškem in slovenskem jeziku s povezavami na novice dostopen na spletni strani
EUvsDisinfo.
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